

浪漫七夕到

我们领证啦

本报讯(记者 弓凤飞 文/摄)

七夕传承了中华传统文化中“圆满”与“和合”的精髓,是许多新人选择登记结婚的好日子。今年七夕节虽逢周六,但我市所有婚姻登记机关“为爱加班”,迎接一对对新人甜蜜领证。

8月10日,有120对新人预约了前往万柏林区民政局婚姻登记处领证结婚。当日上午8时,比平常上班时间早1小时,万柏林区民政局婚姻登记处3个结婚登记窗口的工作人员已全部就位。登记大厅内外,工作人员为新人们营造了浪漫温馨又梦幻的氛围,鲜花、气球、美好的祝福语,一起见证新人们喜结良缘。台阶上,张贴了深粉色、浅粉色相间的祝福短语:“千万人中,万幸得以相逢”“爱与被爱同时发生”……

上午9时30分,大厅外,仅10来对新人按序等候登记。“根据线上预约安排,新人们分别选择了在上午8时至10时、10时至11时、11时至12时3个时段登记领证,所以登记现场不再出现排长队的场景了。”万柏林区民政局婚姻登记服务窗口负责人钱智华说,“今年七夕节前,工作人员提

前联系预约登记的新人们,为他们做了登记材料预审,这种做法大幅缩短了现场办证时效,大约5分钟就能为一对新人办妥登记。”

“真没想到,领个证竟然这么快,窗口服务非常高效!”一对“95后”新人,笑意盈盈地连声感叹“好顺利!”他们相识于一年前,“七夕既传统又浪漫,这个日子和我们憧憬的生活非常一致,既有稳稳的幸福,也有温情脉脉的时光,所以选择这一天来领证结婚。”

许多新人领证后,都会在“文明婚俗树新风”倡议书展板前稍作停留,看着“不大操大办,不讲究排场,不相互攀比”等婚事简办倡议内容,不少新人连连点头。一些新人还来到“婚前第一课”工作角,向心理咨询师虚心请教“夫妻之间如何良好地沟通”,他们听到“要学会表达情绪,避免情绪化表达”等建议时,相视一笑,异口同声地说:“学到了。”

结婚登记现场,“香囊挚献 七夕共你”活动受到许多新人的青睐。“香囊是定情信物,传递爱的信念。活动需要参与的新一起动手缝制,不分男女。”太原市心理协会会员吴



一对新人正在制作香囊。

艳霞说,“有些男士认为‘这件事我做不了’,事实上,他可以做。做香囊就是一个例子。借此活动,我们希望向每对新人传达一个理念:婚姻是一段长长的旅程,需要两个人相互扶持、

相濡以沫,携手共进。”

“七夕是新人们领证的‘小高峰’,我们会确保所有预约者都在当日完成登记,并尽可能满足新人们个性化需求,成人之美。”钱智华说。



商圈活力 为爱释放

本报讯(记者 王丹)8月10日是

传统七夕节。小店区七大商圈抢抓商机,陆续推出“七夕”主题营销活动,其中国潮成为一大亮点。汉服巡游、传统婚嫁演绎、非遗嬉鱼灯会……将传统文化元素和时尚潮流相结合,在带动消费的同时,架起文化传承的新“鹊桥”。

主动拥抱“Z世代”,将青春潮流带入商圈。茂业天地购物中心举办“浪漫七夕”活动,推出名品满返、珠宝克减、免费影院彩妆等,吸引爱美的年轻人前来;龙城万达广场举办“昆仑决”青少年搏击联赛、流星雨电音节、万人应援音乐节等,同时赠送紫色玫瑰;8月2日至11日,太原印象城举办第八届“花花节”,设置了街头涂鸦艺术、全民趣味运动会、赛博电音节、千人街舞大赛、国潮

变脸等新颖项目。

同时,将创意国潮体验融入商圈,以传统文化触发经济活力。北美N1新奥莱,开展“七夕·赏华夏霓裳”主题活动,邀请演员演绎百年婚嫁变迁史、中式传统婚嫁两场大戏,还有非遗嬉鱼灯会,抽“霸王餐”和现金,送玫瑰花礼等;华宇百花谷举行“彩绘世界”儿童夏令营,DIY星球灯、郁金香小夜灯等。8月14日将上演《丛林深处——重返侏罗纪》空间剧场,还能进行博物馆奇妙夜、丛林探险家等VR深度体验,提升城市的人气与活力。

此外,众多餐饮企业和酒店还推出七夕特色菜品、特惠美食套餐等活动,通过营造浪漫氛围,为商品和服务赋予浪漫元素,满足消费者的情感需求,提升消费体验。



巧制香包 感受乐趣

本报讯(记者 齐向真 通讯员 张雪娇 尚斌)为丰富职工的精神文化生活,8月10日七夕节当天,太原公交三公司工会组织一线职工开展了“工会用心 香包传情”主题活动,学习国家非遗文化——香包的制作技艺。

活动现场,讲解员对香包的历史记载、外形特点、种类功效、制作步骤等方面为大家进行了详细介绍,强调制作过程要注意实用性与观赏性兼顾。针对驾驶员的工作特点,工会精心为大家准备了“提神醒脑”“驱蚊驱虫”“祛湿消暑”“安眠助睡”等各类功效的香包材料。大家认真倾听、仔细观察、相互交流、亲自实践。伴着欢声笑语,大家穿

针乞巧,很快,各种形态的香包呈现在案,充分展现出“真、奇、香、美”的特点。

看着亲手制作完成的香包,每个人脸上都露出会心的笑容,大家纷纷按下手机快门,定格下热爱生活的精彩瞬间。职工凌慧芳用手机记录下自己亲手缝制香包的过程,迫不及待与家人分享。

此次活动,让职工在学习制作香包的过程中,感受到了生活的乐趣。大家纷纷表示,能够在工作之余学会香包的制作,既感受了传统民俗文化的独特魅力,又丰富了自己的业余文化生活,今后会以更加饱满的精神状态投入到为市民提供优质的服务中。



社区活动 情满佳节

为弘扬传统文化,充分挖掘七夕的文化内涵,引导辖区居民尊重传统、继承传统、弘扬传统,营造浓厚节日氛围,柳巷街道各社区组织开展了丰富多彩的主题活动,让辖区家庭在特色民俗活动中庆祝节日,增进感情。

诗词话七夕

“迢迢牵牛星,皎皎河汉女。”8月9日,校尉营社区传来以“七夕”为主题的诗词朗诵声。诗词是中华优秀传统文化的体现,校尉营社区以诗词为媒介,为居民搭建学习、交流的平台,凝聚居民力量,传承诗词及中华优秀传统文化,增强大家的民族自豪感和认同感。

“银烛秋光冷画屏,轻罗小扇扑流萤。天阶夜色凉如水,卧看牵牛织女星。”这是唐代诗人杜牧的《秋夕》,一年级小学生宗洛冰为大家诵读七夕经典诗文,展示七夕节日内涵,带领大家穿越时间和空间,在缱绻情深的诗句中感受那些熠熠生辉的不朽诗篇。

一起做手工

8月9日,柳巷街道铁匠巷社区开展了以“七夕”为主题的手工包制作活动。活动中,工作人员向老人们细致讲解了手工包制作方法,老人们听得认真,跃跃欲试。

阿姨们兴致勃勃地挑选喜欢的图案,开始精心绘制。叔叔们在一

旁也没闲着,按着老伴的指导“打下手”,虽然有些笨手笨脚,但却用心至极。

“老伴你快点,我剪完你赶紧拼好,我来粘。”一人剪裁,一人拼接;一人粘贴,一人吹干,在伴侣们的互相配合下,一件件精美雅致、承载着浓浓爱意的手工包制作完成。此次活动不仅增进了居民对传统节日的认知,还加深了伴侣间的感情。

分享情感故事

8月9日,开南社区开展“爱在七夕践文明 移风易俗领风尚”主题活动。

社区邀请辖区老年夫妇分享自己的情感故事,引导年轻人树立正确的婚恋观、家庭观,传递婚事新办、孝老爱亲、勤俭节约的文明家风。老人们朴实的语言感染了在场每一个人,生动展现了新时代的家庭风采,进一步引导在场居民感悟家庭美德、传承文明家风。

本次主题活动不仅丰富了居民的生活,还通过家庭成员之间的亲密互动,进一步增强了彼此的羁绊,以家庭和睦促进了社区和谐。

在七夕这个浪漫的节日里,柳巷街道各社区通过开展多彩活动,让辖区居民深切感受到传统文化的独特魅力,拉近了社区与居民之间的距离,营造了和谐美好的节日氛围。

记者 郭晓华
通讯员 聂芸辉 张玉洁 曹交红